Pré-calculo - Lista I

Fracdes

1. Efetue as seguintes operagoes:
1

a) 2+ Z

4 5

2 13 6
D373

1
S+
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a)
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Calcule:

w
w1
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Simplifique as frag¢des:

Potenciaciao

4. Transforme os seguintes nimeros
mistos em fragdes improéprias:

a) 3 ;
b) 8 =
5. Represente na forma de nimero misto:
b) -
6. Efetue:
29_4
5 35
o

e Radiciacio

7. Calcule as poténcias:
a) 7°

b) (-7)*

c) 70

d) (-7)°

8. Indique o resultado em forma de
poténcia:

a) (-7)°. (-7)*

b) (-11)8.(-11)2

) (-17)5:(-17)

9. Calcule a raiz, justificando o resultado:

a) v—-16
b) V36
c) V1

10. Calcule as expressoes:

a) (-10)° + (-10)! + (-10)?
b) (5-6)*+ (5-20+3)3
¢) V=274 (=3)%? + (-2)°

11. Calcule o valor das poténcias:
2\ 2
2 (5)4
3
b ()

12. Calcule o valor das raizes quadradas:

1
a) E
25
b (=

13. Calcule o valor das expressoes:
0 1 2
» (5) +G) +G)
o (f5+3)3

14. Calcule:
1
a) 400z
1
b) 3433

15. Efetue:

a) 9V5+3V7 —2V5 + 117
b) V2-V11

c) V32 :48

16. Calcule:
2 (32)°
b) V64
) (2%)?




Pré-calculo - Lista I

Fatoracdo
17. Colocando o fator comum em |[19. Fatore:
evidéncia, fatore cada um dos |a) 100 — x?
seguintes polindmios: b) 16a? — 9b?
a) 6x2 + 6y? ) y2 -2
b) a® + 3a®b 25
c) 4x?—x3

d) 15ab + 10bc

18. Fatore por agrupamento os seguintes
polinémios:

a)cy—y+cx—x

b) 15+ 5x + 6a + 2ax

c) 2x%2 —x +4xy — 2y

d)am+m+a+1

20.Fatore os trindmios
perfeitos:
a) y2—14y+49

b) 25p? + 30px + 9x*

Racionalizacdo

21. Racionalize o denominador:

1
a) \/_§
1
b) oW
V3
C) \/_E
32452
d) 5
2
e) 5

22. Racionalize o denominador:
2

-5
@

@
5@

w
N

) e

o VIVZ YA
) iz Vivi

1
e) 2v3-5
23. Racionalize:
3
a) %
b) —
3o

24. Racionalize:
4

D T
3

b) 3=
1

) T

quadrados
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Respostas
Fracoes

Questdo 1: Questdo 2: Questdo 3: Questdo 4: Questao 5: Questdo 6:

2 1 B 23 3 1791
Y ¢ Y 8 Y is Y 97 8 5 854
Pw 9%,

D %73
Potenciagcdo e Radiciagdo

Questdo 7: Questado 8: Questdo 9: Questdo 10: Questdo 11:
a) 49 a) (-7)7 a) AemLZ. a) 91 a) 2
b) —= b) (-11)10 b) 6 b) -1727 81
9 1 A (-17)3 O 1 O -2 ) 75
d 1
Questdo 12: Questdo 13: Questdo 14: Questdo 15: Questdo 16:
a) - a) - a) 20 a) 7(W5+2V7) |a) 2
by S by 2=l b) 7 b) V22 b) 2

8 15 5 0 2 c) 64

Fatoracdo

Questdo 17: Questdo18: Questdo 19: Questdo 20:
a) 6(x%+7y?) a) (c—1Dy+x) a) (10+x)(10—x) a) (y—7)*

b) a*(a+ 3b)

b) B3+ x)(5+ 2a)

b) (4a + 3b)(4a — 3b)

b) (5p + 3x)?

c) x%(4—x) o (2x—1(x+2y) o) (1 + é) (1 _ E)
d) 5b(3a + 2¢) d (@a+1D(m+1) 5 5
Racionalizacdo
Questdo 21: Questdo 22: Questdo 23: | Questao 24:
a) g d) 8 a) —2(v2++3) d 1 . a) V9 a) :44
2v3+5 3 3
b = o L |y 28 I N L LIS
o5 & 5-2v6 )
2




